

第19届联合国卫塞节国际佛教大会在曼谷隆重圆满举行

黄耀汉率印尼团参加庆典活动



各国高僧、佛教领袖等在准备牌全体照



联合国秘书长致词祝贺



庆委主席致词



总理代表比集春部长致词



曼谷联合国中心负责人阿美丽雅女士致词祝贺



印尼婆罗浮屠佛塔形象大使黄耀汉与团及高僧合影

【本报曼谷讯】2024年第十九届联合国卫塞节佛教大会，主题“建立信任与和谐的佛教之道”，于5月19、20日两天在泰国摩诃朱拉隆功大学和曼谷联合国会议中心、世界佛教公园举行盛大的开幕与闭幕仪式，并进行各分组会议及烛光游行。

来自中国、韩国、日本、尼泊尔、印度、不丹、斯里兰卡、比利时、意大利、德国、越南、柬埔寨、缅甸、新加坡、马来西亚、法国、德国、匈牙利、美国、印尼等75个国家和地区佛教领袖、及印尼婆罗浮屠形象大使黄耀汉代表印尼率团一行20人，与泰国及各

国地区佛教领袖，佛教资深学者、及世界僧伽会代表和居士共有2500余人汇聚一堂，共襄盛举。

5月19日上午9时，第19届联合国卫塞节国际佛教大会在曼谷摩诃朱拉隆功拉贾维迪亚大学(Maha Chulalongkorn rajavidyalaya 简称MCU)举行开幕仪式。

泰国南传佛教副僧王颂德·帕·玛哈·提拉占(Somdet Phra Maha Theerachan)致词对佛教大会送上祝福并宣布开幕。

这是由泰国僧伽会、泰国政府和摩诃朱拉隆功大学(MCU)组委会，为纪念泰国

国王陛72岁生日之际，以主题“建立信任与团结的佛教之道”的国际卫塞节活动。进行了一系列仪式，由南传与北传佛教高僧各自分别祈祷“世界和平、国泰民安”。

庆委主席高僧 Phra Brahmabundit 致词表示，欢迎来自75个国家的佛教领袖、居士或代表和本地受邀嘉宾和信徒等2500多名出席活动。

总理办公室比集春部长代表泰国政府对各国佛教领袖或代表表示欢迎，他表示举办第19届国际佛尊重要节日，为佛教界与国家佛教组织之间的良好合作奠定了基

础。世界上重要的文明运用佛教的原理来创造和造福全人类的和谐与未来。

下午，进行了包括3个主题的学术研讨会。第一个主题“佛教正念在健康与福祉中的应用”，第二个主题“佛教的信任之路与全球伙伴关系”，第三次分题研讨会《佛教教育与和谐社会》。

隔日，5月20日上午9时起，在曼谷联合国中心大楼会议厅庆典上，行了一系列肃穆仪式后，联合国秘书长、曼谷联合国文教机构给

予节日的祝贺词。

下午，多位法师上台演讲有关佛法、道德研讨会。最后进行闭幕仪式，发表曼谷宣言，并将锦旗移交予越南胡志明市举办第20届联合国卫塞节国际佛教大会。

之前，黄耀汉表示，这次是以形象大使团为名率20多名印尼团员，包括学术界人士、佛教界精英和居士等，每年都邀他们参与这活动。他说，“这次带团旨意在这国际佛教大会的研讨会

了解佛教在世界各国的影响，也能使大家知道感到引以为傲联合国在亚洲国家轮番庆祝联合国国际卫塞节，佛教的真谛，即是佛教不是宗教而是教育，通过佛法来促进世界的和平。”

他表示这次团的活动也推介印尼婆罗浮屠佛塔。印尼虽然是穆斯林信徒最大的国家，期望有朝一日印尼能举办联合国卫塞节国际佛教大会活动，可向世人展示印尼的宽容性和多元性。

本报记者阿科报道/摄影



黄耀汉和佛教学者等在庆会上



黄耀汉在会上



泰国、比利时、新加坡、中国等佛教代表在会上



印尼代表团团长黄耀汉与团员



黄耀汉向庆委主席问候



点光明灯



(印尼团员在曼谷联合国大厦前留影)



移交锦旗予越南下届国际卫塞节主办国



Hendry、Likhen、Lucy Lim、黄耀汉、释慧雄夫和尚、Phra sophanvachirabhorn高僧、李博士在国际卫塞节MCU庆典上合影



黄耀汉与学术界、高僧等嘉宾合影



庆委主席和黄耀汉等嘉宾合影



全体参与盛会各国高僧、佛教领袖、佛教组织领导和学者和居士等千人合照